

## **Школьное мероприятие «СПИД – чума века. Всемирный день борьбы со СПИДом»**

*(Раздача красных ленточек на булавках гостям до начала мероприятия, при входе в актовЫй зал)*

**Цель:** -скорректировать знания учащихся, которые помогут им ответственно отнестись к своему здоровью и своей жизни.

**Задачи:**

- обучение практическим навыкам, противостояние вредным привычкам;
- воспитание нравственных качеств – стремление к здоровому образу жизни;
- развитие сотрудничества учителя и обучающихся, развитие творческих способностей детей.

**Организатор:** учитель химии и биологии (Каримова Эльвира Шамилевна)

**Ведущие:** два ведущих-уч-ся 10В класса (Азимов Шахед, Якименко Анастасия) и еще 2 ведущих, дополняющих информацию (Акименко Анастасия, Рембеза Богдана)

**Место проведения:** Актовый зал

**Время проведения:** 11.12.2024г. (7 урок в 13ч20мин)

**Команда:** 2 уч-ся для раздачи красных ленточек, 2 ведущих, 2 дополнительных ведущих,

1 уч-ся для переключения слайдов

**Аудитория:** 10-11классы

**Ведущие:**

**1 слайд** 2 ведущий: - Здравствуйте уважаемые учащиеся и учителя!

Не так давно в России прошёл Всемирный день борьбы со СПИДом.

**2 слайд** 1 ведущий: - Всемирный день борьбы со СПИДом 1 декабря впервые был отмечен в 1988 году. Эта дата символизирует объединение усилий всех людей, живущих на планете Земля, в борьбе с этой страшной трагедией. Организация проводимых мероприятий подразумевает в первую очередь поддержку профилактических мер и максимальный доступ к информации об этом недуге. Многие страны мира не только в день 1 декабря, но также до и после него проводят всевозможные мероприятия, направленные на борьбу со СПИДом.

**3 слайд** 2:- ВИЧ остается одной из основных проблем глобального общественного здравоохранения: на сегодняшний день он унес более 35 миллионов человеческих жизней.

**4 слайд** 1- Лекарства, излечивающего от ВИЧ-инфекции, нет. Однако благодаря эффективному лечению препаратами вирус можно контролировать и предотвратить его передачу, это позволяет людям с ВИЧ жить здоровой, долгой и продуктивной жизнью.

*5 слайд* 2-Статистика. Согласно оценкам, в настоящее время лишь 70% людей с ВИЧ инфекцией знают о своем статусе. Остальные 30%, или 7,5 миллиона человек, нуждаются в получении доступа к услугам ВИЧ-тестирования.

1-За период с 2018 по 2024 г. число новых ВИЧ-инфекций уменьшилось на 39%, а уровни смертности, связанной с ВИЧ, снизились на одну треть, при этом благодаря АРТ препарату за тот же период было спасено около 13 миллионов человеческих жизней. Это достижение стало результатом масштабных усилий в рамках национальных программ по ВИЧ при поддержке гражданского общества и целого ряда партнеров в области развития.

*6 слайд* 2- а сейчас мы хотим представить вам наглядную статистику по нашему округу от 31 октября 2020 года. Общая статистика показывает, что в нашем округе за год снизилось число инфицированных на 6,7 %, но при этом в некоторых районах произошло увеличение заражённых людей. Приведём примеры некоторых территорий: Белоярский, Когалым, Покачи и Сургутский район.

1- Умерло ВИЧ- инфицированных на территории ХМАО на 31 октября 2019 года 7085 человек, на 31 октября 2020 года в общем 495 человек.

*7 слайд* 2- высокий показатель заболеваемости имели 23 субъекта Российской Федерации, ХМАО - на 2 месте...

*8 слайд* 1- Публикация статистики регионального Центра профилактики и борьбы со СПИД. В первом квартале 2024 года по ХМАО-Югры зафиксировано снижение заболеваемости ВИЧ среди населения региона. За три месяца 2024 года диагноз установлен у 156 человек, что на 21 процент меньше, чем за аналогичный период 2023 года. При этом число умерших от ВИЧ-инфекции выросло с 45 до 60 человек. Всего за три месяца от разных причин скончались 125 ВИЧ-инфицированных.

*9 слайд* 2-Мифы о ВИЧ (*дополняют информацию 2 других уч-ся*):

*Миф 1: С ВИЧ-инфицированным человеком опасно общаться.*

ВИЧ нельзя получить через объятия, рукопожатия, поцелуи, слезы, через поврежденную кожу и слюну, бытовую утварь, постельное белье. По мнению ученых, в слюне действительно может присутствовать небольшое количество вируса, однако его так мало, что заражение не может произойти.

*Миф 2: Комары являются переносчиками ВИЧ.*

Очень стойкий миф, который не имеет ни малейшего научного основания. Комар не впрыскивает имеющуюся у него кровь, если кусает следующую жертву.

*Миф 3: ВИЧ-инфекцию можно вылечить.*

Лекарств, способных вылечить человека от этого вируса, пока нет. Существуют лекарства, способные замедлить развитие вируса, хотя исследования в этой области ведутся в большинстве развитых стран.

*Миф 4: если я не употребляю наркотики, значит тема ВИЧ меня не касается, так наверняка думают многие.*

Дело в том, что в 90-е годы в России основной путь передачи был именно через инъекционные наркотики, 70-80% получили именно через общий шприц.

*Миф 5: если мама ВИЧ положительная значит, и ребенок тоже будет ВИЧ инфицирован.*

В медицине это называется вертикальный путь передачи от матери к

ребенку. Это единственный случай, когда врачи могут предотвратить заражение. Дело в том, что риск заражения во время беременности составляет 50%-50%, а при получении противовирусной терапии он снижается до 1-2%.

*(присаживаются 2 уч-ся)*

## **2 ведущий:**

-Сейчас мы приглашаем учителя химии и биологии – **Каримову Эльвиру Шамилевну** для того, чтобы рассказать о путях передачи и инкубационном периоде вируса иммунного дефицита человека.

*10 слайд (рассказ учителя):*

-Чем ВИЧ-инфекция отличается от других инфекционных заболеваний?

- Зараженный вирусом кори или гриппа человек только иногда погибает, но чаще выздоравливает и после выздоровления полностью освобождается от вируса, на некоторое время у него развивается иммунитет к вирусу перенесенного заболевания. А ВИЧ-инфекция отличается тем, что однажды зараженный ВИЧ человек никогда от ВИЧ не освобождается и спустя годы умирает от его воздействия (если не умрет раньше от другой причины).

-Что такое инкубационный период ВИЧ-инфекции?

-Период от момента заражения ВИЧ до появления симптомов недомогания по типу «острой респираторной инфекции» или до появления в крови антител к ВИЧ называют инкубационным. В этот период в крови уже находится ВИЧ, и от человека в инкубационном периоде ВИЧ-инфекции уже можно заразиться. Иногда ошибочно называют «инкубационным» весь период от заражения до развития СПИДа. Этот период длится несколько лет (в среднем 8-10 лет).

-Каковы симптомы, появляющиеся у человека после заражения ВИЧ?

- Признаки заражения ВИЧ трудно узнать. Часто ранняя ВИЧ-инфекция напоминает обычное ОРЗ, а у многих непосредственно после заражения вообще не было никаких признаков ВИЧ-инфекции, и том, что они заражены, им сказали, только через много лет после заражения, когда их обследовали на ВИЧ-инфекцию после появления признаков снижения иммунитета. ВИЧ-инфекция в большинстве случаев много лет протекает скрытно.

*11 слайд (учитель)*-Сегодня в мире около 40 млн человек, заразившихся ВИЧ. От СПИДа умерло около 25 млн человек. СПИД занимает 4 место в мире среди причин смертности...

*12 слайд +в сопровождение музыки*

*(учитель):*

- Хочу прочитать вам слова Питера, юного и мечтающего фотографа, которому было всего лишь 23 года. Его мысли, сказанные вслух, записаны в книге с названием «Серьезный разговор. СПИД»: «...2 года назад у меня обнаружили ВИЧ. Когда я узнал об этом, я страшно разозлился: Почему именно я? Ведь млн людей живут безо всякого вируса?!...Я знаю, что не проживу долго, я научился ценить каждый прожитый день... Это не означает, что я испытываю стремление умереть. Эхх, а так жить хочется...»

*(учитель присаживается)*

*В полной тишине пролистывание с небольшим интервалом слайдов №13,14,15,16,17,18,19,20,21,22,23,24 в сопровождение той же музыки*

**25 слайд 1 ведущий:** - Сегодня большинству населения известен такой символ, как красная ленточка. В день борьбы со СПИДом 1 декабря миллионы людей крепят ее на одежду в знак того, что понимают, насколько страшными могут быть последствия этого заболевания.

**2 ведущий:** - Красная лента была придумана в 1991 году художником Франком Муром. Идею создания он позаимствовал у соседей, носивших желтые ленты. Таким образом, они выражали свою надежду на скорое возвращение дочери, проходившей военную службу в Персидском заливе.

**1 ведущий:** Может у вас, уважаемые слушатели, возникли вопросы? Можете задать их учителю. *(ответы учителя на возникшие вопросы)*

**2 ведущий:** Спасибо за внимание!